



Снова на зырянскую землю пришел традиционный фестиваль культуры и искусства «Северное сияние». В этот раз нашими гостями стали участники ансамбля песни и пляски Краснознаменного Прибалтийского военного округа. Этот коллектив создан до войны, выступал перед бойцами Советской Армии на многих фронтах. В состав ансамбля входят хор, оркестр, солисты, балетная группа, артисты оригинального жанра. В коллективе работают 6 заслуженных артистов республики.

Своим искусством прибалтийцы радовали белорусов, украинцев, литовцев, эстонцев. Артисты ансамбля гастролеровали в Испании, Австрии, Польше.

В Томской области они впервые. Хлебом-солью встретили жители района дорогих гостей. С приветственным словом выступил второй секретарь РК КПСС И. И. Ченцов. Он сказал, что такие праздники-смотри искусства в духовной жизни тружеников села играют важную роль.

С искренней теплотой, дружными аплодисментами было встречено зрители каждое выступление артистов ансамбля. Незаметно пролетели два часа, принесшие всем собравшимся хорошее настроение, радость встречи с большим искусством гостей.



„Северное  
сияние-79“

## Приглашают кубанцы

Седьмого июля зырянцы станут зрителями концерта Государственного кубанского казачьего хора. Этот коллектив — лауреат Всероссийского конкурса профессиональных народных хоров, дипломант седьмого международного фольклорного фестиваля в Болгарии. Совсем недавно кубанцы вернулись из гастрелей по Чехословакии.

С народным искусством хора знакомы москвичи, ленинградцы, белорусы, украинцы, казахи и т. д. В Томской области коллектив дал уже двадцать восемь концертов.

Перед жителями нашего района хор выступит 7 июля в 8 часов вечера в районном саду.

**Н. КУСКОВА.**

# БЫТЬ НУЖНЫМ ЛЮДЯМ

В с. Громышевка А. И. Ворошилова знают все, от мала до велика. Одни называют его по имени и отчеству, другие — просто Саша. Вот уже много лет заведует он небольшой сельской библиотекой. К нему идут с радостью и горем, за дружеским советом и просто поделиться впечатлением о прочитанной книге, просмотренном фильме, а то и рассказать о семейных новостях. Любят приходить сюда и дети. Инте-

ресен и увлекателен мир, в который вводит их Александр Иванович. Надолго останется в памяти младших ребят день сказок, который прошел в библиотеке. А как приятно увидеть свой рисунок на тему «Я вижу мир» на выставке в библиотеке.

Долго готовились маленькие чтецы к конкурсу стихов, посвященному Международному году ребенка. Дружит Александр Иванович и со школьниками на детской площадке. Вместе совершают путе-

шествие в природу. Вначале по страницам книг, а затем... ребята сами рассказывают много любопытного из жизни.

С интересом шло обсуждение эпопеи о Великой Отечественной у старшеклассников. На любой вопрос может дать ответ Александр Иванович. А вечером он среди животноводов.

В вагончиках оформлены «Обязательства на летний период» и стенд «Социалистическое соревнование». Здесь каждый

знает, кто сегодня впереди, сколько надоено молока. С интересом познакомились доярки с новой книгой «Памятка доярке». Здесь на месте они могут выбрать нужную книгу, познакомиться с новинками литературы, узнать обо всем интересном из газет и журналов.

Совместно с активом колхоза готовится Александр Иванович к устному журналу «Гигиена и санитария — источник повышения надоев молока».

Многогранный труд сельского библиотекаря. Но так приятно знать, что ты нужен людям.

**Л. ТЕУЩАКОВА,**  
методист центральной библиотеки.

# СТОИТ ТОЛЬКО НАЧАТЬ

Районный Дом культуры. Каждый вечер горят огни в его окнах. Каждый вечер направляется сюда молодежь. Большинство ее становится зрителями очередного кинофильма, а остальные?

О новых формах проведения свободного времени долго думали в РК. Случилось так, что в Дом культуры временно, в связи с ремонтом, «переселился» кинотеатр «Радуга». Трудно стало проводить танцы — раньше им отводили фойе. И появилась идея: создать молодежный дискотеклуб.

Ясно было одно: занятия клуба ни в коем случае не должны походять на обычные вечера отдыха с танцами. Главное направление работы — познавательное. Танцевальная музыка — это фон, на котором разворачивается интересная, разнообразная программа. Цель всех участников клуба — повысить свой культурный и эстетический уровень, стать богаче духовно. Программа, настраивающая на приятный отдых, непременно создает хорошее настроение.

На первое занятие клуба «До-ре-ми» пришли комсомольцы-старшеклассники из Зырянской средней школы и несколько ребят из восьмикласски. В тот вечер основной темой стало творчество композитора Яна Френкеля. Кроме песен, ребята услышали в записи голос музыканта, его рассказ о поездках по стране и о работе в кино. Вторая часть была посвящена танцевальной музыке.

Надежда Сербеева, пионервожатая из средней школы, и методист ДК С. Ф. Трипольская считают, что на занятиях клуба не грех уделить внимание тенденциям развития и направления современной моды, новинкам литературы, разговору о культуре поведения.

Ребята активно высказались за разнообразие тем и согласились с главным условием клуба: быть не только зрителем и слушателем, но и непременно участником.

Без трудностей, как известно, не обходится ни одно начинание. Активисты клуба полны планов и поисков. Видно, что дело по душе многим. Значит, будут энтузиасты, будут интересные находки.

Комната, в которой в прошедшее воскресенье прошло занятие клуба «До-ре-ми», в будни становится репетиционной для рождающегося литературного молодежного театра. Руководитель им, С. Ф. Трипольская.

«Дадим шар земной детям» — так называется композиция, над которой работают сейчас юные студийцы. Посвящена она Международному году ребенка. Основной материал — документальный, с острым публицистическим направлением. Не забыта, конечно, и музыка.

...Рядом, в соседней комнате, идут репетиции народного театра. Режиссер Ф. М. Фролова занимается одновременно с двумя группами. Днем со старшеклассниками готовится спектакль «Тихие

зори». Это инсценировка знакомой всем повести Бориса Васильева. Увлечены работой над образами спектакля Лариса Гелазетдинова, Рита Ганзюк, Люба Игнатова и их подруги.

Вечером сюда приходят взрослые. Врач Ю. Е. Пищулин, инструктор РК КПСС Н. А. Иванов, работник отдела культуры Н. А. Кускова, швея КБО Е. И. Ерхова ведут поиски, решают сложные проблемы, стремясь донести до зрителей мысли и чувства героев пьесы современного литовского драматурга А. Лауринчюкаса «Последняя просьба».

Пьеса рассказывает о сложной судьбе литовских эмигрантов в Америке, о подлинных и мнимых правах человека.

Спектакль сложен, такого, пожалуй, еще не бывало в нашем репертуаре, — говорит Ф. М. Фролова. — Радует отношение наших уважаемых самодеятельных артистов к постановке. Некоторые мизансцены решаются в общем обсуждении. Спектакль думаем показать в декабре.

Допоздна горят окна в Доме культуры. Здесь готовится и новая концертная программа, создается сценарий для агитбригады, занимается духовой оркестр. Однако не второстепенной должна быть роль райкома комсомола в проведении клубных мероприятий. Они должны быть совместными. Пока же в РК ВЛКСМ затрудняются ответить на вопрос об общих планах работы...

С. САДОВСКИЙ.